
 

Μελέτη διερεύνησης της εμβολιαστικής κάλυψης κατά της COVID-19 των 

επαγγελματιών υγείας στην Ελλάδα 

 

Το Τμήμα Νοσηλευτικής του ΕΚΠΑ πραγματοποίησε μια μελέτη για την εκτίμηση 

της εμβολιαστικής κάλυψης κατά της COVID-19 των επαγγελματιών υγείας στην 

Ελλάδα και τη διερεύνηση των παραγόντων που επηρεάζουν την απόφαση των 

επαγγελματιών υγείας να εμβολιαστούν. Η μελέτη δημοσιεύτηκε πρόσφατα στο 

έγκριτο επιστημονικό περιοδικό Journal of Occupational and Environmental 

Medicine και το πλήρες κείμενο είναι ελεύθερα προσβάσιμο στον εξής σύνδεσμο: 

https://journals.lww.com/joem/Abstract/9000/Predictors_of_COVID_19_Vaccine_Up

take_in.97686.aspx. Η μελέτη πραγματοποιήθηκε από τον Επίκουρο Καθηγητή 

Πέτρο Γαλάνη, την Καθηγήτρια Δάφνη Καϊτελίδου, την Επίκουρη Καθηγήτρια 

Όλγα Σίσκου, τη Διδάκτορα Ολυμπία Κωνσταντακοπούλου και την μεταπτυχιακή 

φοιτήτρια Αγλαΐα Κατσιρούμπα.  

Η συλλογή των δεδομένων πραγματοποιήθηκε τον Αύγουστο του 2021 και το 

ποσοστό των επαγγελματιών υγείας που είχαν εμβολιαστεί κατά της COVID-19 ήταν 

εξαιρετικά υψηλό (91,5%), ενώ το ποσοστό εμβολιασμού για την εποχική γρίπη το 

2020 ήταν σημαντικά μικρότερο (64,6%). Ο μελετώμενος πληθυσμός περιλάμβανε 

885 επαγγελματίες υγείας από όλη την Ελλάδα και το 45,3% ήταν νοσηλευτές, το 
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25,2% ήταν ιατροί και το 29,5% ανήκαν σε άλλες επαγγελματικές ομάδες. Οι 

σημαντικότερες αιτίες άρνησης του εμβολιασμού από τους επαγγελματίες υγείας 

ήταν οι αμφιβολίες για την ασφάλεια και την αποτελεσματικότητα των εμβολίων 

κατά της COVID-19 και ο φόβος για πιθανές παρενέργειες των εμβολίων. 

Οι επαγγελματίες υγείας που είχαν εμβολιαστεί για την εποχική γρίπη το 2020 και οι 

γυναίκες είχαν μεγαλύτερη πιθανότητα να εμβολιαστούν κατά της COVID-19. 

Επιπλέον, οι επαγγελματίες υγείας που είχαν περισσότερες γνώσεις για την COVID-

19, εκείνοι που εμπιστεύονταν περισσότερο τα εμβόλια κατά της COVID-19 και 

εκείνοι που εμπιστεύονταν περισσότερο την κυβερνητική ενημέρωση για τις 

πληροφορίες αναφορικά με τον εμβολιασμό κατά της COVID-19 είχαν αυξημένη 

πιθανότητα εμβολιασμού. Στον αντίποδα, η περιορισμένη γνώση αναφορικά με τα 

εμβόλια κατά της COVID-19 σχετίζονταν με μειωμένη πιθανότητα εμβολιασμού. 

Το υψηλό ποσοστό εμβολιασμού των επαγγελματιών υγείας στην Ελλάδα 

αναδεικνύει τον καθοριστικό ρόλο που διαδραματίζουν στην καλύτερη δυνατή 

διαχείριση της πανδημίας. Επιπλέον, ο ρόλος των επαγγελματιών υγείας είναι 

καθοριστικός, καθώς η θετική τους στάση μπορεί να επηρεάσει το ευρύ κοινό και να 

συμβάλλει στην αύξηση του ποσοστού του εμβολιασμού κατά της COVID-19, 

ιδιαίτερα στην περίπτωση που χρειαστεί ο εμβολιασμός να είναι σε τακτά χρονικά 

διαστήματα ενδεχομένως ετησίως.  


